
Công thức suy nghĩ(CTSN):
051 – 90
:  giá trị ban đầu hoặc cảm xúc nhất

hara84 – 72 – 45
:  cặp “bạn bè” hoặc quy luật

973 – 36 – 18
:  cụm từ, hành động quyết định nhất
62 – kara – hara
: gộp, tổng hợp, bịa để đưa về ý tròn – ý có     tầm/ảnh hưởng bao quát nhất
Công thức 4 mức trên áp dụng cho mọi suy nghĩ để đưa ra quyết định, giải pháp phù hợp nhất với vấn đề suy nghĩ!
Bạn có thể không cần đọc mục giải thích CTSN tức là không cần hiểu hết ý nghĩa công thức, con số (tất nhiên nắm được thì quá ư tuyệt vời!) nhưng bắt buộc phải nắm ý nghĩa từng mức đã nêu ra ở trên.
Khi sử dụng CTSN ta gọi tắt cho gọn và dễ: (những ngày đầu luyện tập thì không nên gọi tắt, cứ để nguyên như thế)
051 – 90
: gọi “0”

hara84 – 72 – 45
: gọi “h”

973 – 36 – 18
: gọi “9”

62 – kara – hara
: gọi “6”

Vận dụng công thức:

- CTSN và đặt câu: chọn từ tiếng việt bất kỳ (nhờ từ điển tiếng việt, hoặc tác phẩm thơ văn gì đó) gán cho nó vào vị trí 051 – 90. Sau đó tìm các từ ở các vị trí còn lại (bằng cách đặt câu hỏi: “vị trí trước” phát sinh ra cái gì? kết hợp thêm ý nghĩa của từng mức sẽ nghĩ ra được từ phát sinh). Vd:
0: sáng suốt

h: ?

9: ?

6: ?

(suy nghĩ một chút ... sáng suốt phát sinh ra cái gì nhỉ? và là cặp “bạn bè” hoặc quy luật) từ đó suy ra:

0: sáng suốt

h: tỉnh táo, nhanh nhẹn, kỷ lưỡng, tỉ mỉ

9: ?

6: ?

(suy nghĩ tiếp ... tỉnh táo phát sinh ra cái gì nhỉ? và là cụm từ quyết định nhất) từ đó suy ra:

0: sáng suốt

h: tỉnh táo, nhanh nhẹn, kỷ lưỡng, tỉ mỉ

9: gọn, trật tự

6: ?

(suy nghĩ nữa ... gọn, trật tự phát sinh ra cái gì nhỉ? và là ý tròn hay ý bao quát) từ đó suy ra:

0: sáng suốt

h: tỉnh táo, nhanh nhẹn, kỷ lưỡng, tỉ mỉ

9: gọn, trật tự
6: dễ dàng

Bí quyết để có câu dài và hay: bằng cách giấu nhiều từ vựng (hoặc liên kết ẩn nhiều từ vựng) thì câu sẽ dài và hay ra. Vd: Bạn muốn khen người ta rằng “Bạn rất thông minh” mà nói theo cách bóng bẩy và hay nhất thì bạn làm như sau:

Chọn từ gần nghĩa với từ quyết định câu: ở đây là từ “thông minh”. Đặt nó ở vị trí đầu tiên tức là vị trí 0. Rồi dùng CTSN xác định từ ở các mức còn lại. Sau đó đặt câu với liên kết ẩn đến các từ đó. Vd ở đây mình được:

0: thông minh

h: tự tin, chính xác
9: cao cả, rõ ràng, phù hợp
6: chắc chắn
Từ đó ta sẽ đặt được các câu đại loại như: Bạn rất bản lĩnh và thông minh (liên kết ẩn từ từ “tự tin”). Bạn rất hấp dẫn và thông minh (liên kết ẩn từ từ “chính xác”). Ban có tâm hồn, cách nói của người thông minh (liên kết ẩn tù từ “cao cả”). Nếu bạn cứ mãi như thế này, thì thế giới sẽ là của bạn (liên kết ẩn từ từ “phù hợp”). Bạn rất thông minh và rất năng động! (liên kết từ từ “chắc chắn”).
- CTSN và thơ văn: 

Mục đích đọc thơ văn là thu thập kiến thức, thu thập cảm xúc. Vì vậy nhiều khi ta phải thêm/ chèn vào tác phẩm thơ văn đó câu của ta cho phong phú hoặc cho đẹp suy nghĩ. Cách thêm vào trải qua 2 bước như sau:
- Bước 1: xác định vị trí câu trong tác phẩm thơ văn ở vị trí nào trong 4 mức của CTSN.

- Bước 2: đặt câu ở vị trí tiếp theo trong CTSN, đưa vào tác phẩm rồi suy nghĩ cảm nhận.

Vd với tác phẩm thơ (mình nghĩ các bạn nên tập luyện CTSN từ tác phẩm thơ vì đa phần nó thường tuân thủ CTSN một cách đầy đủ): mình chọn bài “Mặt trời xanh của tôi” – Nguyễn Viết Bình.

Đã có ai lắng nghe
(051 – 90)

Tiếng mưa trong rừng cọ?
(hara84 – 72 – 45)

Như tiếng thác dội về
(973 – 36 – 18)

Như ào ào trận gió.
(973 – 36 – 18)

Đã ai lên rừng cọ
(051 – 90)

Giữa một buổi trưa hè,
(hara84 – 72 – 45 ý ẩn)

Gối đầu lên thảm cỏ
(973 – 36 – 18)

Nhìn trời xanh, lá che ...
(62 – kara – hara)

Đã có ai dậy sớm
(051 – 90)

Nhìn lên rừng cọ tươi?
(hara84 – 72 – 45)

Lá xòe từng tia nắng
(973 – 36 – 18)

Giống hệt như mặt trời.
(62 – kara – hara)

Rừng cọ ơi, rừng cọ!
(051 – 90)

Lá đẹp, lá ngời ngời
(hara84 – 72 – 45)

Tôi yêu, thường vẫn gọi
(973 – 36 – 18)

Mặt trời xanh, của tôi!
(62 – kara – hara)
Trong bài thơ trên, ở khổ 1 thiếu câu 62 – kara – hara. Ta thêm vào, vd mình chọn câu: “Đẹp ghê rừng cọ, mưa!” và ta được bài thơ như sau:


Đã có ai lắng nghe
(051 – 90)


Tiếng mưa trong rừng cọ? 
(hara84 – 72 – 45)


Như tiếng thác dội về
(973 – 36 – 18)


Như ào ào trận gió.
(973 – 36 – 18)


Đẹp ghê rừng cọ, mưa!
(62 – kara – hara)


Đã ai lên rừng cọ
(051 – 90)


Giữa một buổi trưa hè,
(hara84 – 72 – 45 ý ẩn)


Gối đầu lên thảm cỏ
(973 – 36 – 18)


Nhìn trời xanh, lá che …
(62 – kara – hara)


Đã có ai dậy sớm
(051 – 90)


Nhìn lên rừng cọ tươi?
(hara84 – 72 – 45)


Lá xòe từng tia nắng
(973 – 36 – 18)


Giống hệt như mặt trời. 
(62 – kara – hara)


Rừng cọ ơi, rừng cọ!
(051 – 90)


Lá đẹp lá ngời ngời
(hara84 – 72 – 45)


Tôi yêu, thường vẫn gọi
(973 – 36 – 18)


Mặt trời xanh, của tôi!
(62 – kara – hara)

Vd với tác phẩm văn, mình chọn đoạn trích đầu tiên từ tác phẩm “Công ty” – Phan Hồn Nhiên.


“Cuộc đua xuất phát từ một vạch sơn trắng, vắt ngang chính giữa đại lộ trung tâm (051 – 90). Tôi xuất phát (051 – 90). Những bước đầu tiên thơ thới, khá dễ dàng (hara84 – 72 – 45). Tuy nhiên, ở đoạn rẽ, đột ngột đường chạy trở thành một cuộc rượt đuổi khủng khiếp (973 – 36 – 18). Những đối thủ không nhìn rõ mặt bám sát sau lưng (62 – kara – hara). Tôi lao thẳng về phía trước, hai chân guồng nhanh (051 – 90, hara84 – 72 – 45). Khớp gối của tôi như một cỗ máy hoạt động hết tốc lực, càng lúc càng cuống quýt, cuồng loạn (973 – 36 – 18). Đường hầm tối om (?). Tiếng gió lùa như các vệt roi quất vun vút (?). Vài vệt đèn xe chạy ngược chiều sáng lóa biến thành những mũi dao lạnh toát, rạch vào không gian (?). Tôi đã bị đuổi sát sau lưng (?). ...”
Như vậy câu “Khớp gối của tôi ... cuồng loạn” (973 – 36 – 18) đã xác định được nhưng tới câu “Đường hầm tối om” thì có cảm giác chưa phải 62 – kara – hara. Như vậy ta cần chèn vào 1 câu 62 – kara – hara. Ở đây mình đặt câu: “Tôi tối mắt tối mũi và đường hầm thì tối om”. Rồi chèn vào tác phẩm ta được:


“Cuộc đua xuất phát từ một vạch sơn trắng, vắt ngang chính giữa đại lộ trung tâm (051 – 90). Tôi xuất phát (051 – 90). Những bước đầu tiên thơ thới, khá dễ dàng (hara84 – 72 – 45). Tuy nhiên, ở đoạn rẽ, đột ngột đường chạy trở thành một cuộc rượt đuổi khủng khiếp (973 – 36 – 18). Những đối thủ không nhìn rõ mặt bám sát sau lưng (62 – kara – hara). Tôi lao thẳng về phía trước, hai chân guồng nhanh (051 – 90, hara84 – 72 – 45). Khớp gối của tôi như một cỗ máy hoạt động hết tốc lực, càng lúc càng cuống quýt, cuồng loạn (973 – 36 – 18). Tôi tối mắt tối mũi và đường hầm thì tối om (62 – kara – hara). Tiếng gió lùa như các vệt roi quất vun vút (051 – 90, hara84 – 72 – 45). Vài vệt đèn xe chạy ngược chiều sáng lóa biến thành những mũi dao lạnh toát, rạch vào không gian (973 – 36 – 18). Tôi đã bị đuổi sát sau lưng (62 – kara – hara). ...”

Giải thích CTSN:
CTSN được xây dựng trên phép suy (do mình sáng tạo ra). Với các thành phần như sau:
Vòng suy:

[image: image1.png]



Vòng suy trên được xây dựng từ 3 vòng con:

[image: image2.png]Hara 1 5

Vong 1 Vong 2 Vong 3




(Vì sao 12 số? Vì đó là số lượng số nhỏ nhất góp mặt đủ các số tự nhiên và tạo thành vòng kín, cân đối nhất!)
Trong đó: 3 vòng con được xây dựng theo quy tắc sau: sắp xếp ngược chiều kim đồng hồ 4 số (từ nhỏ tới lớn) xuất phát từ vị trí mặt phẳng thấp nhất. Vòng xây dựng đầu tiên là vòng 2: gồm các số 1, 2, 3, 4 (Vì sao không bắt đầu từ 0? Vì 0 là số đặc biệt và không hề tự nhiên chút nào – khi đếm số người ta thường bắt đầu từ 1 trở đi!). Vòng tiếp theo là 4 số tiếp theo 5, 6, 7, 8. Vòng cuối cùng (hình vẽ vòng 1) là 0, 9, hara, kara (với hara, kara là 2 số thêm vào mang ý nghĩa: hara là số thấp nhất/ âm nhất hay số trung tâm, kara là số cao nhất hay số đỉnh).

Sau đó xây dựng vòng suy bằng cách trộn từ (vị trí) thấp lên cao từng số 1 ở 3 vòng bắt đầu từ số nhỏ nhất hara. Vd lượt đầu tiên hara(vòng 1), 1 (vòng 2), 5 (vòng 3). Lượt tiếp theo 0 (vòng 1), 2 (vòng 2), 6 (vòng 3) ... cứ thế cho đến hết các con số 3 vòng!
Sau khi xây dựng xong vòng suy ta tiến hành dựng công thức dòng vòng để tìm ra CTSN:

Công thức vòng như sau: bắt đầu từ giữa (tức là từ số 0), chọn 3 số 1 trên vòng theo cùng chiều kim đồng hồ. Như vậy ta sẽ được các mảnh vòng 051, hara84, 973, và 62 (đúng ra là kara62 nhưng để tôn trọng kara và đọc cho đơn giản ta chỉ gọi vắn tắt là 62).

Công thức dòng như sau: bắt đầu từ giữa rồi lan tỏa ra về 2 phía 2 đỉnh, chọn 2 cặp số mỗi số hình thành từ 2 số theo dòng kẻ ngang ( Vd nhìn vòng suy  9------0 ( 90) của vòng suy và chiều kẻ là chiều tự nhiên đi từ trái sang phải. Khi đó ta được các dòng 90 (dòng này chỉ 1 cặp số vì nó ở vị trí đặc biệt là ở giữa nhất), rồi đến 72 – 45, đến 36 – 18 (đáng là 36 – 81 nhưng vì 81 ở vị trí gần số hara là số thấp nhất/ âm nhất nên nó được đổi thành 18), và còn lại kara – hara.
Sau đó ghép công thức dòng vòng lại với nhau ta được CTSN:

051 – 90
:  giá trị ban đầu hoặc cảm xúc nhất

hara84 – 72 – 45
:  cặp “bạn bè” hoặc quy luật

973 – 36 – 18
:  cụm từ, hành động quyết định nhất

62 – kara – hara
: gộp, tổng hợp, bịa để đưa về ý tròn – ý có     tầm/ảnh hưởng bao quát nhất

(Ý nghĩa từng mức mình tìm ra được nhờ vận dụng suy nghĩ về nó nhiều vào trong thơ văn)

Tham khảo thêm:

- Phép toán suy:
Phép toán suy tính toán dựa vào vòng suy.

Viết:  A  s  B  =  C

Với: A, B, C là những con số

         s là viết tắt phép suy

Xác định: A, B là 2 con số bất kỳ trên vòng suy (tức là gồm các số tự nhiên 0 ( 9 và 2 số kara, hara). C là con số kết quả được tính như sau: đếm từ số A tới số B được con số khoảng cách d (theo 1 chiều nhất định, chiều nào cũng được hết – đều dẫn đến kết quả như nhau). Sau đó đếm d khoảng cách từ B theo chiều đếm vừa rồi và ta được kết quả là số C.
Vd: 1 s 9 = ?

Ta đếm từ 1 tới 9 theo chiều kim đồng hồ được d=5 (hoặc theo ngược chiều kim đồng hồ được d=9). Sau đó đếm từ 9 đi 5 khoảng cách theo chiều kim đồng hồ (hoặc 9 khoảng cách theo ngược chiều kim đồng hồ) được giá trị 6. Vậy 1 s 9 = 6.

Chú ý: các bộ số suy đặc biệt là 196, 083 (chú ý là có 39 = 19683 !), hara72, kara45. Tức là khi suy lẫn nhau thì kết quả bằng giá trị số còn lại trong cặp đó (vì mỗi bô 3 số này cách đều lẫn nhau trên vòng suy).

Vd:
0 s 8 = 3


0 s 3 = 8


8 s 3 = 0


8 s 0 = 3


3 s 8 = 0


3 s 0 = 8

- Tính nhanh phép suy: 

Bạn có thể nhẩm ngay 1 chuỗi toán phép suy bằng miệng như sau: điều kiện cần là:


+ thuộc thứ tự vòng suy ( hara15026kara37948hara )


+ thuộc thứ tự 3 vòng nhỏ


+ thuộc dãy đặc biệt 196, 083, hara72, kara45


+ thuộc tính chất suy theo trục thẳng sinh ra kết quả bằng nhau. Vd có trục (2,4). Thì 1 s 2 = 1 s 4 = 3; 5 s 2 = 5 s 4 = kara

Để tính ta chuyển phép toán suy từ thông thường về dạng đối xứng qua trục ròi vận dụng thứ tự ở điều kiện cần nêu trên sẽ ra ngay!

Vd: 1 s 4 = ?

Ta có trục (2,4) nên 1 s 4 = 1 s 2 = 3 (1 s 2 = 3 tính chất suy theo vòng tròn nhỏ thứ 2)

- Suy và ngũ hành và quy luật số PI:

Các bạn xem trên mạng với từ khóa “quy luật số PI”!
Phần kết:

Phép suy với vòng suy đúng cho vạn vật, ta liên tưởng ngay đến hình ảnh của một sự bảo toàn quen thuộc là 1 viên đá lạnh tan chảy thành 1 vũng nước (rắn thành lỏng chắc cũng giống sự chuyển hóa của con người sau khi chết đi sẽ biến chuyển thành dạng thức tinh thần). Rõ ràng hơn ta ngẫm đến định luật bảo toàn năng lượng: “Năng lượng không tự nhiên sinh ra, không tự nhiên mất đi, nó chỉ chuyển hóa từ dạng này sang dạng khác”!

Một ví dụ nữa tượng trưng cho phép suy là: khi ta kết nối với những người giỏi thì khả năng trí tuệ của ta sẽ tăng lên rất nhiều, còn nếu kết nối với những người kém thì khả năng trí tuệ của chúng ta sẽ tăng lên nhưng không đáng kể (thậm chí còn giảm đi, như phép toán suy ngược vậy)! Giống như câu tục ngữ của dân gian “Gần mực thì đen. Gần đèn thì rạng”!

Mình áp dụng CTSN độ 1 tháng và cảm nhận đã lên level suy nghĩ (lên mức độ suy nghĩ). Bạn hãy dùng công thức và sẽ sớm lên level thôi. Khi lên level nhớ báo cho mình một tiếng nhé! Hì hì

Chúc các bạn thành công và gặt hái được những thành quả rực rỡ!

Thân ái,

b.thanhdung@gmail.com
tve-4u.org – lathanhvien – group:chém gió gây bão
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